Законодательство о труде
​В соответствии со ст. 5  Трудового кодекса РФ регулирование трудовых  отношений осуществляется:
· трудовым законодательством (включая законодательство об охране труда), состоящим из Трудового кодекса РФ, иных федеральных законов и законов субъектов РФ, содержащих нормы трудового права;
· иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права;
· указами Президента РФ; 
· постановлениями Правительства РФ и нормативными правовыми актами федеральных органов исполнительной власти;
· нормативными правовыми актами исполнительной власти субъектов РФ;
· нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Действие трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права и законодательства об охране труда распространяется:
· на работодателей;
· на работников, состоящих с работодателями в трудовых отношениях;
· на членов кооперативов, участвующих в совместной производственной и иной хозяйственной деятельности, основанной на их личном участии;
· на студентов образовательных учреждений, проходящих производственную практику;
· на военнослужащих, направляемых на работы в организации;
· на граждан, отбывающих наказание по приговору суда, в период их работы в организациях.

На государственных гражданских служащих и муниципальных служащих действие трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, распространяется с особенностями, предусмотренными законами и иными нормативными правовыми актами РФ и субъектов РФ о государственной и муниципальной службе (ст. 11 Трудового кодекса РФ). Нормы трудового права, содержащиеся в иных федеральных законах, должны соответствовать Трудовому кодексу РФ. В случае противоречий между Трудовым кодексом РФ  и иным федеральным законом, содержащим нормы трудового права, применяется Трудовой кодекс РФ.
Если вновь принятый федеральный закон, содержащий нормы трудового права, противоречит Трудовому кодексу РФ, то этот федеральный закон применяется при условии внесения соответствующих изменений в Трудовой кодекс РФ. Указы Президента РФ, содержащие нормы трудового права, не должны противоречить  Трудовому кодексу РФ  и иным федеральным законам. Постановления Правительства РФ, содержащие нормы трудового права, не должны противоречить  Трудовому кодексу РФ, иным федеральным законам и указам Президента РФ. Нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной власти, содержащие нормы трудового права, не должны противоречить Трудовому кодексу РФ, иным федеральным законам, указам Президента РФ и постановлениям Правительства РФ.

Законы субъектов РФ, содержащие нормы трудового права, не должны противоречить Трудовому кодексу РФ и иным федеральным законам. Нормативные правовые акты органов исполнительной власти субъектов РФ не должны противоречить Трудовому кодексу РФ, иным федеральным законам, указам Президента РФ, постановлениям Правительства РФ и нормативным правовым актам федеральных органов исполнительной власти. Органы местного самоуправления имеют право принимать нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, в пределах своей компетенции в соответствии с Трудовым кодексом РФ, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов РФ. 

Органы местного самоуправления имеют право принимать нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, в пределах своей компетенции в соответствии с настоящим Кодексом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.
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