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Главной целью Политики в области охраны труда муниципального автономного учреждения «Спортивная школа города Ишима» (далее – Политика, Учреждение) является обеспечение здоровых и безопасных условий труда работников путем сведения к минимуму причин производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, аварийных ситуаций на объектах.
	
Основные задачи в области охраны труда в Учреждении:
· соблюдение государственных нормативных требований охраны труда, содержащихся в актах законодательства Российской Федерации, технических нормативных правовых актах;
· создание здоровых и безопасных условий труда;
· обеспечение высокого уровня корпоративной культуры безопасности.
· предупреждение несчастных случаев и профессиональных заболеваний в Учреждение, определение и анализ рисков, связанных                       с деятельностью работников Учреждений, принятие мер и выделение необходимых средств для максимального снижения воздействия опасных                  и вредных производственных факторов на рабочих местах;
· обучение, систематическое повышение квалификации работников по вопросам охраны труда, подготовка персонала                                     к локализации и ликвидации возможных аварийных ситуаций;
· организация эффективного контроля за соблюдением требований охраны труда, анализ состояния охраны труда, своевременное принятие управленческих решений по совершенствованию механизмов                   по обеспечению безопасности;
· систематическое информирование работников об условиях труда, производственном травматизме, аварийности, профессиональной заболеваемости;
· привлечение работников Учреждений, представителей профсоюза к участию в деятельности по улучшению условий и охраны труда, профилактике несчастных случаев и заболеваний на производстве;
· открытость и доступность в области охраны труда для всех заинтересованных сторон;
· реализации идеи о том, что безопасность труда — дело всех                   и каждого.

Для достижения заявленных целей Учреждение принимает на себя следующие обязательства:
· обеспечивать приоритет сохранения жизни и здоровья работников в процессе их трудовой деятельности;
· демонстрировать приверженность высшего руководства                         и руководителей всех уровней управления к вопросам охраны труда;
· обеспечивать соответствие осуществляемой деятельности государственным нормативным требованиям охраны труда; 
· обеспечивать безопасные условия труда работников на рабочих местах, предупреждать случаи травмирования и ухудшения состояния здоровья работников;
· предупреждать случаи травмирования сторонних лиц, находящихся на территории Учреждения;
· выявлять опасности на рабочих местах, оценивать                                  и эффективно управлять профессиональными рисками;
· постоянно совершенствовать и повышать эффективность системы управления охраной труда с учетом современных методов, стандартов и передового опыта в области охраны труда;
· формировать у работников культуру безопасного поведения                  и обеспечивать соблюдение требований охраны труда в процессе трудовой деятельности;
· повышать мотивацию работников по соблюдению требований охраны труда в процессе трудовой деятельности и повышению уровня                   их квалификации;
· проводить консультации и привлекать работников к активному участию в управлении охраной труда и обеспечении безопасных условий труда;
· обеспечивать пропаганду охраны труда в целях предупреждения травматизма и профессиональных заболеваний работников.
Любые инициативы работников Учреждения и других заинтересованных сторон, направленные на обеспечение и улучшение условий и охраны труда, будут рассмотрены, поддержаны и по достоинству оценены. 
Руководство Учреждения гарантирует выделение необходимых ресурсов,                 а также создание условий для реализации заявленных в настоящей Политике обязательств. 
Руководство Учреждения, осознавая  главные ценности, основные цели                и взятые на себя обязательства, принимает ответственность за реализацию настоящей Политики.
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